

助力大学生增长本领顺利就业

我市又有6家企业成为就业实习基地

□记者 张新

日前,记者从市工信局获悉,6家企业被确定为我市第二批大学生就业实习基地。

按照《关于实施人才强市战略的若干政策》精神,市委组织部、市工信局、市人社局、辽宁工程技术大学四部门、单位联

合审定,确定辽宁三沟酒业有限责任公司等6家企业为我市第二批大学生就业实习基地,并为企业发放了《阜新市大学生就业实习基地证书》。

加强就业实习基地建设,建立大学生就业实习基地,是深化我市市校合作、提

升就业能力、推动引才聚才的重要举措。市工信局表示,将全力当好“服务员”,充分发挥辽宁工大人才、科技、智力、技术、信息等资源优势,深化多领域项目合作,推动成果转化落地,为阜新高质量转型、全方位振兴贡献力量。

本周阵雨成“常客” 气温下降明显

□记者 包颖

近段时间,随着昼夜温差变大,天气凉爽舒适。从目前的预报来看,本周开始我们将迎来新一轮降雨模式,周一有雨,周二、周三降雨暂歇,本周下半段阵雨或雷阵雨天气将成为“常客”。

周一以雷阵雨天气开启新的一周,受东北风影响,最高温度下滑到24℃左右,最低温度则在18℃上下,提醒大家出门时要带好雨具,注意防范雷电、短时强降雨等强对流天气。周二、周三随着降雨暂歇,最高温度回升到26-27℃,最低温度则在17-18℃。周四开始,天气又将转入阵雨或雷阵雨模式,受降雨影响,最高温度降至23℃左右,早晚气温偏低,提醒大家要适当添加外套,以防感冒。

市气象台加强复盘分析确保安全度汛

□白佳宁 记者 常延春

连日来,市气象台对7月份重要天气过程进行复盘分析,对下一步工作重点进行部署安排。

针对台风“烟花”等强降水天气过程,市气象台进行深入复盘总结。预报员主要从天气形势分析、数值模式预报能力检

验对比、预报关键难点探究等环节入手,对上一阶段复杂天气过程的可预报性进行探讨,为下一阶段预报预警工作提供有效技术储备。

下一步,市气象台将深入贯彻落实气象预警“早、准、快、广、实”要求,认

真做好气象监测预报预警服务工作。同时,严格执行预警信号制作、审核、签发制度,继续加强关键业务平台的维护,充分发挥气象灾害预警信息“消息树”作用,为科学决策部署防汛工作提供气象保障。

国防征兵宣传走上街头

□记者 刘超越 摄影 刘琦

“请问参军入伍对男生身高视力要求是多少?……”8月13日上午,在大润发(细河店)门前的广场上,一位家长正在2021年国防征兵宣传活动现场咨询应征入伍的相关政策。

当天,市委宣传部联合阜新军分区以及各县区宣传部、武装部,巡回开展以“送子参军淬钢火、千锤百炼成栋梁”为主题的2021年国防征兵宣传活动。

活动现场设置“国防教育知识”系列展板,为群众展示“国防知识科普”“国民国防义务”“中华人民共和国国防教育法”“中华人民共和国国防动员法”等内容,向群众多方面传递国防相关知识。工作人员还发放征兵宣传资料和手册,为全市秋季征兵营造浓厚的宣传氛围。

活动现场,工作人员与广大市民、适龄青年面对面交流,耐心细致讲解征兵体检、优待政策、入伍后的成长路径等广大应征青年及家长关心的问题,以及征集对象、年龄要求、报名方法、截止时间等相关规定。

另据了解,2021年国防征兵宣传活动将持续进行,号召广大青年积极参与、踊跃报名。



市民咨询应征入伍的相关政策

途经阜新站 进京列车恢复运行

□记者 何宝庆

8月12日,记者在阜新站获悉,现在,途经阜新站进京列车已经恢复运行。

这些列车为齐齐哈尔至北京朝阳站的G928次,阜新站到开时刻分别是13:15和13:17;佳木斯至北京朝阳站的G3604次,阜新站到开时刻分别是14:25和14:27;北京朝阳站至哈尔滨西的G935次,阜新站到开时刻分别是18:48和18:50;北京朝阳站至哈尔滨西的G937次,阜新站到开时刻分别是19:06和19:08;北京朝阳站至哈尔滨西的G939次,阜新站到开时刻分别是20:01和20:04。

防疫知识小课堂

公众戴口罩 有什么新要求?

近日,国家卫生健康委会同有关部门最新修订形成了《公众和重点职业人群戴口罩指引(2021年8月版)》和《重点场所重点单位重点人群新冠肺炎疫情常态化防控相关防护指南(2021年8月版)》。其中,对于公众戴口罩进行健康防护,有了最新的注意事项。要求公众除了在密闭场所需要戴口罩外,当处于人员密集的露天广场、剧场和公园等室外场所时,也需要佩戴口罩。另外,建议家里日常备用一些高级别口罩,当家人出现鼻咽不适、咳嗽、打喷嚏和发热等症状,到医院就诊的时候,佩戴更高级别的口罩,全面防范传播风险。口罩的正确使用、储存和清洁是保持其有效性的关键。戴口罩时要确保盖住口鼻和下巴,鼻夹要压实;口罩出现脏污、变形、损坏、异味时需及时更换,每个口罩累计佩戴时间不应超过8小时;在医院等环境使用过的口罩不建议重复使用;需重复使用的口罩在不使用时宜悬挂于清洁、干燥、通风处;废弃口罩归为其他垃圾处理。(记者 包颖 整理)

中央拨付我省的2062亿元直达资金已全部下达

惠及企业超万户 受益群众1000余万人

“今年,中央直达资金为28项,参照直达资金为9项。为了护航全省经济,在此基础上,我省逐步拓宽直达资金范围,资金覆盖面更广、规模更大。”近日,省财政厅相关负责人员向本报记者介绍,截至6月底,全省获得的2062亿元中央直达资金已100%下达,惠及企业超1万户,受益群众1000余万人。

今年,国家将财政资金直达机制从去年的临时性应急性举措上升为常态化机制。我省把落实好直达机制作为实施积极财政政策的重要抓手,省委、省政府高位部署推进,统一组织实施,推动全省一张蓝图干到底。

为提高直达资金管理的规范性、科学性,我省完善制度体系,规范了直达资金分配、下达使用行为。我省结合自身

实际,制定了资金和项目实施细则等4项制度文件,将直达资金监管纳入年度重点工作,加强动态跟踪监管。同时,树立“先谋事后排钱”理念,要求各级财政部门提前做好支持企业稳岗、重点群体帮扶、疫情防控和助企纾困等重点项目储备,确保直达资金一经下达,就能落实到项目,最快速度发挥效用。我省还对直达资金实行全程监管,按照精准直达、有效使用、严格监管的要求,坚持资金和监管同步直达原则,对资金分配、拨付、使用等情况实现全覆盖、全链条监管。

“分配快,拨付快,使用快。”说起今年我省直达资金运行特点,省财政厅预算处相关人员这样概括。分配方案经财政部备案审批同意后,省财政厅最快当天就

完成资金下达工作,省级国库调拨资金也实现了零留存、不过夜。同时,省财政厅主动与财政部对接,与资金主管部门无缝衔接,指导市县基层加快支出节奏,有效缓解了地方收支压力,对兜牢“三保”支出底线起到了关键作用。

“资金执行进度较快,说明我省相关体制机制运转效率持续提升。”省委党校经济学教研部教授孙伟祖认为,坚持“一竿子插到底”的做法,大幅提高资金使用效率,有效防范了资金在“长途跋涉”中的跑冒滴漏风险。

据省财政厅相关部门介绍,下一步,我省还将在指导地方政府科学分配资金、加速资金落实、利用好直达资金上下功夫,确保直达机制更加有力有效、安全到位。

据《辽宁日报》